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Escargots
Question écrite n° 11402

Texte de la question

M Louis de Broissia appelle l'attention de M le ministre de l'agriculture et de la foret sur la situation de
l'heliculture. Devant l'importance du deficit de la consommation interieure, des agriculteurs francais envisagent
de se lancer dans l'elevage d'escargots. En consequence, il lui demande de bien vouloir lui indiquer d'une part
sa position sur la reconnaissance de l'heliculteur comme un agriculteur a part entiere et, d'autre part, s'il
envisage d'aider a la constitution d'une filiere helicicole.

Texte de la réponse

Reponse. - Depuis 1980 le ministere de l'agriculture et de la foret et le Forma relaye par l'Ofival ont consenti un
important effort de financement en vue de l'obtention de references technico-economiques immediatement
utilisables dans le cadre de la creation d'un atelier helicicole complementaire de l'exploitation agricole. Les
progres de la recherche fondamentale et appliquee ont d'ores et deja permis la maitrise des techniques
d'elevage mixte pour l'espece Petit Gris, elevee dans l'Ouest de la France, ainsi que des methodes d'elevage en
cellules autonettoyantes pour l'espece Gros Gris d'Algerie, elevee dans l'Est. Neanmoins la reconnaissance de
cette production, en vue notamment du versement des aides aux agriculteurs, suppose l'obtention de donnees
economiques plus completes que celles fournies par la plupart des elevages actuels, meme si ceux-ci ont connu
recemment des ameliorations techniques consequentes. L'approche de la rentabilite des filieres nouvelles de
production susceptibles de procurer un complement de revenu a l'agriculteur demeure l'une des preoccupations
constantes et majeures du ministere de l'agriculture et de la foret. C'est ainsi que le ministere a pu appuyer la
creation, d'initiative regionale, d'une filiere helicicole pour l'Est de la France, notamment par la contribution
apportee par les etablissements d'enseignement agricole, a l'etude des debouches envisageables pour un petit
atelier de production-transformation. La situation de l'heliciculture francaise sera examinee prochainement au
cours d'une reunion associant representants de l'administration, de la recherche et de la production.
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